

POZIV NA OPREZ Hrvatske tvrtke i obrtnici na udaru prevaranata

SKUP OBRAZAC

Vlasnik vodoinstalaterskog obrta iz Čepina nije do kraja iščitao obrazac ponude za oglašavanje na internetu što ga košta već više od 900 eura

Maja SAJLER GARMAZ

OSIJEK – »Poštom sam dobio obrazac iz Švicarske na engleskom jeziku, na čijem je vrhu pisalo 'Global Internet Register', a malo ispod toga bili su ispisani podaci o mome obrtu - sjedište, brojevi telefona i faksa. Shvatio sam da se trebam potpisati i udariti pečat kako bih potvrdio točnost podataka koji će se naći u tom globalnom internet

Sežan Sabo, nakon što se sam 'opekao', poziva na oprez pri popunjavanju obrazaca za objavu podataka u inozemnim poslovnim adresarima



Prisjeo mu 'Global internet register': Sežan Sabo

registru, te vratiti obrazac pošiljatelju. Nisam ni slutio da će me sve to, vrlo brzo, koštati i novca i živaca.

Poništenje tek nakon tri godine plaćanja!

Tako je svoju priču počeo, u razgovoru za *Vjesnik*, Sežan Sabo, vlasnik vodoinstalaterskog obrta 'Fiting' iz Čepina, dodavši kako je ubrzo doznao da je, zapravo, potpisao ugovor kojim se obvezuje da će sljedeće tri godine švicarskoj tvrtki Intercable Verlag AG godišnje uplaćivati 890 eura!

Stigao mu je prvi račun na 890 eura, koji nije platio, već je obavijestio Švicarce da zbog financijskih teškoća ne može ispunjavati svoje obveze te da bi ugovor trebalo poništiti.

»Umjesto poništenja ugovora, ponovo sam dobio račun na 890 eura dodatno uvećan za 15 eura za troškove slanja opomene«, pokazuje nam Sabo račun i dodaje kako je u međuvremenu dobio još jednu opomenu, tako da je račun uvećan za 30 eura.

Ubrzo je za našeg sugovornika uslijedio još jedan šok - saznanje da je ugovor potpuno legalan, jer se svojim potpisom obvezao plaćati spomenute iznose, a njegovo je poništenje moguće zatražiti tek nakon tri godine plaćanja.

»To je cijena brzopletosti. Zadnjih sam mjeseci nekoliko puta dobio taj dopis i svaki sam ga put bacio. Bili su uporni, tako da sam ovaj zadnji potpisao i poslao ne iščitavši ga do kraja«, priča Sabo.

Nažalost, oblik i sadržaj obrasca osmišljeni su sa svrhom da svjesno navedu na obmanu tvrtke koja ga potpisuje. Naime, dok se preko cijele stranice od tvrtke traži da točnost podataka ovjeri potpisom i pečatom, na dnu je vrlo sitnim slovima navedeno da je riječ o ugovoru kojim se naručuje objavljivanje podataka u web i CD izdanju adresara i to za razdoblje od tri godine unaprijed po cijeni od 890 eura godišnje. Mnogi vlasnici hrvatskih tvrtki i obrta taj dio nisu pročitali, jer je napisan na engleskom jeziku.

Nasjele i slovenske, češke, poljske... tvrtke

Osim hrvatskih tvrtki, na internetu smo pronašli podatke o prevarenim tvrtkama i u Sloveniji, Češkoj, Poljskoj te da ovakve obrasce najčešće šalju španjolski European City Guide iz Valencije te švicarske tvrtke Intercable Verlag iz Hünenberga i Euco data iz Ženeve.

Sežan Sabo na javni se istup odlučio kako bi upozorio vlasnike poduzeća i obrta da se ne zalijeću kada dobiju ovakve obrasce te da bi pozvao sve koji su prevareni na isti način, da mu se jave kako bi se udružili jer to je jedini način na koji bi eventualno mogli tražiti poništenje spornih ugovora.



I sitno je bitno: obrazac na engleskom čijim se potpisivanjem obvezuje na tri godišnje uplate 890 eura

HGK: Ugovore teško retroaktivno otkazati

Nakon što je zaprimila pozive više prevarenih hrvatskih tvrtki, Hrvatska gospodarska komora je na svojim web stranicama upozorila sve poslovne subjekte da budu krajnje oprezni pri popunjavanju ovakvih obrazaca. »Riječ je o obrascima kojima se poslovnim subjektima nudi mogućnost uvrštenja u inozemne poslovne adresare, a od njih se traži samo da točnost upisanih podataka ovjere potpisom i pečatom. Međutim, na dnu obrasca sitnim je slovima navedeno da je riječ o ugovoru i da je usluga naplativa«, navodi se u obavijesti te se posebno upozorava da je spomenute ugovore vrlo teško ili gotovo nemoguće retroaktivno otkazati. [M.S.G.]

FONDOVI EU-a Program Phare 2005 za lokalnu upravu

I pakrački projekt među sedam odabranih

PAKRAC – Za modernizaciju i rekonstrukciju pristupnih cesta zoni male privrede te edukaciji poduzetnika i edukaciji timova u poduzetničkom centru kao i gradskoj upravi Pakrac je iz programa Phare 2005. dobio 661.436 eura nepovratnih sredstava ili 75 posto od 881.915 eura koliko vrijedi projekt. Ostalih 25 posto osigurat će gradski proračun.

Zanimljivo je da je u cijeloj Hrvatskoj od gotovo pet milijuna eura koliko je sredstava iz programa Phare 2005. bilo namijenjeno lokalnim upravama prihvaćeno samo sedam programa, među kojima i pakrački. Prije tri dana ugovor o korištenju sredstava potpisao je gradonačelnik Pakra-



Iz sredstava Phare 2005. uredit će se dio prometnica u Pakracu

ZDRAVKO SEVER

ca Davor Huška. Gradonačelnik je na konferenciji za novinare govorio o novome projektu, ali i radu stručnih timova u Poduzetničkom centru i gradskoj upravi koji pripremaju programe za sredstva fondova Europske unije. »Ovaj program u cijelosti i samostalno pripremi-

li su djelatnici Poduzetničkog centra i stručne službe grada. Nositelj programa je Pakrac, a partner u provedbi Obrtnička komora Požeško-slavonske županije«, naglasio je.

Inače, posljednjih godinu i više, zahvaljujući poduzetničkom centru ali i stručnim službama grada, u Pakracu su kandidirali niz projekata za financiranje iz predpristupnih fondova EU-a i Svjetske banke. Riječ je o gospodarskim te programima vezanim uz obnovu i gradnju komunalne infrastrukture. Zasad je odobren projekt Gradskog društva Crvenog križa te Kulturno-prosvjetnog društva Sloga kao i Osnovne škole Pakrac. [Zdravko Sever]

Osječki korzo

MAJA SAJLER GARMAZ



Koga u avion

Putovanje zrakoplovom iz Osijeka više neće spadati u kategoriju rijetkih pojava. Ohrabрили se Nijemci pa odlučili prvi uvesti redovne međunarodne letove iz osječke Zračne luke. Tako će Osječani od Uskrsa sljedeće godine Germanwingsom dva puta tjedno moći letjeti prema zračnoj luci koja se nalazi između Kölna i Bonna. Ode Osijek u Europu!

Inače je u gradu sve po starom. Još je bez vlasti. Nisu pomogli ni izvanredni izbori za Gradsko vijeće. Jer rezultat nudi samo »nemoguća koalicija«. Pa se lokalni političari ne mogu odlučiti s kim bi. Za većinu u Vijeću treba najmanje 13 ruku. Iz toga proizlazi da vlast može kreirati samo kombinacija HSP-a, koji ima sedam vijećnika, HDSSB-a s isto toliko vijećnika te SDP-a sa šest vijećnika. Ostale kombinacije su nedostatne za potreban broj ruku.

A ovi ne znaju što bi. Zbog svađe, nakon koje je i pukla njihova koalicija, daljnja suradnja, tako bar kažu, između HDSSB-a i HSP-a je nemoguća. Dakle, SDP je u Osijeku najpoželjnija udavača. Uz sedam ruku HDSSB-a ili HSP-a, šest ruku SDP-a taman je za većinu. No tko će s kim, još se ne zna.

Ni jedan od dva navedena izbora SDP-u nije »prirodni« partner za koaliranje. Zato su sad na mukama. Važu što bi se prema van, odnosno prema biračima, činilo bezbolnije. Sad ih već pripremaju izjavama da to zapravo neće biti koalicija, nego tehnička vlada koja bi gradom upravljala do redovnih izbora 2009. kako se ne bi novac trošio na još jedne izbore.

A građani i birači čekaju. Dok se oni smisle i formiraju koaliciju tehničku vladu ili kako to već žele nazvati, svi projekti stoje. Čak i oni koji su počeli. Kao, primjerice, obnova Reiserove ulice koja je raskopana i ostavljena. Sada stanari moraju po blatu raskopane ulice gacati do svojih kuća, jer se automobilima u ulicu ne može.

Zato su kivni na lokalne političare. Kažu, trebalo bi ih sve poslati... Prvim avionom.

UKRATKO



ŽELJKO KRUŠEJ

Ocjenjivanje je još u probnoj fazi

Počelo ocjenjivanje Podravkinih radnika

KOPRIVNICA – U Podravki je, kako je to regulirano i u Kolektivnom ugovoru, počelo ocjenjivanje radnika. Zasad je to ocjenjivanje u probnoj fazi. Ocjene su, inače, od jedinice do petice, kao u školi. Kad se iduće godine krene s obveznim ocjenjivanjem, jedinica će značiti godišnju destimulaciju do petine prosječne plaće. Za četvorku će radnik dobivati stimulaciju do 19 posto prosječne mjesečne plaće. Isplati se biti »odlikaš«, jer petica donosi jednokratni dodatak u visini od 30 posto plaće, ali i mogući raspored na bolje plaćeni posao. Menadžeri i ostali rukovoditelji neće biti obuhvaćeni tim sustavom ocjenjivanja. Njih će ocjenjivati Uprava i to od siječnja 2008. [Ž. K.]

Brodanima poziv na povrat oružja

SLAVONSKI BROD – U sklopu akcije MUP-a i UN-a pod nazivom »Manje oružja, manje tragedija« u Slavonskom Brodu danas na središnjem gradskom trgu Korzu građani mogu saznati sve što ih zanima o oružju, legalizaciji i povratku oružja. Cilj akcije je da građani koji ga neovlašteno drže to oružje legaliziraju ili ga vrate. Zakonom o oružju dragovoljna predaja zabranjenog i dozvoljenog oružja neograničena je, a do 29. veljače 2008., nije potrebna ni potvrda o njegovu porijeklu. Glasnogovornica Policijske uprave brodsko-posavske Kata Nujić ističe da se protiv onih koji dragovoljno predaju oružje neće pokretati ni prekršajni niti kazneni postupak. Oružje građani ne trebaju donositi sami, već nazvati policiju na 92, nakon čega će ga pokupiti policijski djelatnici. [A. B.]



I slovenski Hrvati u Odboru za suradnju

ČAKOVEC – Na posljednjoj sjednici Mješovitog odbora za suradnju Međimurske županije s pomurskim Hrvatima, župan Josip Posavec uručio je rješenja novim članovima Odbora, među kojima su i Hrvati iz Slovenije, čime je to tijelo postalo trilateralno. Dosad su u Odboru bili predstavnici pograničnih mađarskih mjesta iz županije Zala, naseljenih pomurskim Hrvatima te gradonačelnici i načelnici pograničnih općina Međimurske županije. [M. Z.]